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Se encuesto a 24 alumnos  (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, Chiapas observamos que la mayoría de 

los alumnos que tienen pareja si conocen los valores que se deben incluir en un noviazgo, 

lo cual es una frecuencia alta y favorable como equipo de investigadores y como 

trabajadora social, nos permite incluir más conocimiento sobre los valores a través de las 

propuestas que se implementaran, para que los que no conocen los valores en un 

noviazgo sea menor el índice de violencia. 

 

 

 

 

 

 



 

Se encuesto a 24 alumnos  (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, Chiapas observamos que la mayoría de 

los alumnos que tienen pareja la respuesta fue no, que es una frecuencia alta y exitosa, 

pero como equipo de investigadores y como trabajadora social, nos permite inculcar que 

lo valores son de suma importancia y la comunicación es fundamental, “No, es no” 

respetar el derecho de la pareja sea hombre o mujer valer los derechos de cada uno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Se encuesto a 24 alumnos (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, Chiapas. Observamos que la mayoría 

que las respuestas que se obtuvieron fueron si, no o a veces, esto significa que con la 

implementación de las propuestas es necesario inculcar la información que se es 

necesaria, y hablar sobre los tipos de decisiones que en verdad se pueden influir, ya que 

esto, tendrá un buen control de su propio noviazgo, al llevar a cabo cada uno de los 

valores que se han mencionado durante la investigación. 



 

 Se encuesto a 24 alumnos (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, Chiapas observamos que la mayoría de 

los alumnos que tienen pareja, la mayoría en algunas ocasiones se sienten inseguras/os 

estando con su pareja lo cual es una frecuencia alta y desfavorable, esto hace que la 

persona tenga una autoestima baja. Como equipo de investigadores y como trabajadora 

social, nos permite incluir más conocimiento aparte de los valores, dar a conocer la 

importancia de la motivación, la comunicación, para que no existan personas con baja 

autoestima y puedan permitir estar bien con su pareja, motivar a ambos, para llevar la 

relación estable, por eso se ha hecho vínculos con profesionales (psicólogos, trabajadores 

sociales, etc.). 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Se encuesto a 24 alumnos (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, observamos que la mayoría de los 

alumnos que tienen pareja, la mayoría ha contestado que es por gusto personal, es una 

cantidad favorable, ya que esto se deriva que la mayoría tiene conocimiento sobre un 

noviazgo y los valores que se han mencionado, es importante tomar en cuenta los 

diferentes datos. Como equipo de investigadoras y como trabajadora social, nos permite, 

incluir que los derechos son para todos, y encontrar la forma correcta a que el respeto es 

tanto para uno mismo, como para la otra persona, nos ha involucrado mas en los 

adolescentes que necesitan una terapia, para que puedan tener en cuenta que el amor 

también es un valor. 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

Se encuesto a 24 alumnos (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, la mayoría contesto que no han sido 

obligados a tener relaciones sexuales y eso significa que es una cantidad muy favorable, 

ya que esto, se deriva a tener los valores en cuenta y tener comunicación con sus padres, 

en decirle lo que les ha pasado durante su noviazgo, pero también es preocupante ya que 

esto ha traído varias consecuencias en su vida emocional como personal. Como equipo 

de investigadoras y como trabajadora social, nos permite hablar mas sobre los temas de 

sexualidad y que derechos se tiene, hablar mucho más sobre los valores, para evitar 

ciertos trastornos y continúen su vida incluyendo los valores. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se encuesto a 24 alumnos (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, Chiapas. La mayoría de los alumnos su 

respuesta en esta pregunta fue no, y es de mucha importancia poder observar que los 

movimientos corporales también son importante para observarlos ya que es una 

herramienta para descartar la mentira, tener en cuenta que en esta pregunta se descartó 

la poca comunicación que se tiene entre el noviazgo, observando los diferentes datos, la 

comunicación también es un valor personal,  en el cual tanto como la vida y en el 

noviazgo es importante llevarlo a cabo, para que en un futuro, no haya mayor incidencia 

de violencia en el noviazgo y pueda ser un noviazgo, seguro y lleno de paz. Como equipo 

de investigadoras y como trabajadora social, es de suma importancia llevar a cabo la 

comunicación con los adolescentes con problemas de autoestima y en general para 

generar un buen noviazgo entre ellos y se pueda llegar a ser favorable. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Se encuesto a 24 alumnos (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, Chiapas. Observamos que la mayoría de 

ellos han sentido violencia dentro del noviazgo por distintos motivos. Tomando en cuenta 

los resultados de la pregunta como trabajadoras sociales es necesario tomar acción en 

conjunto con un profesional (psicólogo) para que exista una disminución en los resultados 

ya que esto puede afectarlos de manera social y psicológicamente dentro de su entorno. 

Como equipo de investigadoras y como trabajadora social, nos permite hacer vínculos con 

diferentes profesionales,  

 

 



 

 

 

 

Se encuesto a 24 alumnos (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, Chiapas. La mayor cantidad opto por 

responder “Tal vez” aún no tienen la certeza de estar preparados para tener una relación 

de noviazgo, Es importante conocer la causa del porque se obtuvieron estos resultados 

como equipo de investigadores y trabajadoras sociales es necesario indagar y saber 

interpretar las causas del porque mantienen una relación de noviazgo cuando aún no 

saben si están o no preparados para ello, esto puede generar problemas a futuro que 

pueden ser muy perjudiciales dentro de todo su entorno social. Esto requiere una buena 

decisión para llevar un buen noviazgo y tengan esa noción de lo que en realidad están 

haciendo. Por eso es necesario hablar información que puedan ayudar a los adolescentes 

en un futuro, y llegar a tener un noviazgo estable y una vida estable. 

 

 



 

 

Se encuesto a 24 alumnos  (M y H) que tuvieran novio o novia en total, de la escuela 

secundaria Técnica #32, de Frontera Comalapa, Chiapas observamos que la mayoría de 

los alumnos que tienen pareja si conocen los valores que se deben incluir en un noviazgo, 

lo cual es una frecuencia alta como equipo de investigadores y como trabajadora social, 

nos permite guiar a ellos a él buen uso de la tecnología, tratar de informarles las lo que 

pueden hacer y lo que, ya que ciertas cosas, traen severas consecuencias, los medios de 

comunicación son favorables para ciertas cosas, como se ha mencionado se ha hecho un 

vínculo con profesionales, (técnicos), para tratar de llevar este tipo de temas, como 

también los valores. 

 


